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H politikai helyzet.
Fejérváry a királynál.
Bécs, decz. 13. A király fejérváry 

Géza báró miniszterelnököt ma délelőtt 
tiz órakor különkihallgatáson fogadta. 
Fejérváry báró jelentést tett az uralkodó­
nak az utóbbi napok eseményeiről. A ki­
rály egyelőre nem adott meghatalmazást 
a kormánynak- *rősebb rendszabályok al­
kalmazására, mert még mindig bizik a 
békés megoldás lehetőségében. Ellenben 
felhatalmazást kapott a kormány a képvi- 
selöház további elnapolására. Az elnapo­
lás hir szerint j'ovő évi márczius hó else­
jéig szol. A kormány csak abban az eset 
ben adná be lemondását, ha a képviselő­
ház deozember 19-én az elnapolást nem 
venné tudomásul és az elnapolás ellenére 
is folytatna tanácskozásait. A vezérlőbi­
zottság ismert határozata következtében 
azonban ez nem fog bekövetkezni és igy 
a Fejérváry-kormány távozásáról egyelőre 
szó sem lehet.

Bánffy Dezső a helyzetről
Budapest, decz. 13. Bánffy Dezső 

báró tegnap este az ujpártban a politikai 
helyzet és a függetlenségi párt határozata 
tekintetében kijelentette, hogy minden­
esetre nagyon örvendetes a függetlenségi

I Pt*1"* állásfoglalása az általános választójog 
mellett, azonban lélos, hogy e határozat 
kissé megkésett és alig alkalmas a hely­
zet orvoslására A választójog kérdését 

úgymond Bánffy —- a napirendről j 
levenni nem lehet és annak megoldása 
nélkül a nyugodt kormányzás lehetősége 
ki van zárva.

nemzeti jellegére és társadalmi beren­
dezésére nézve veszedelmesnek tekintem 
és ily politika vészese lenni nem kívá­
nok, ennélfogva a szövetkezett pártok 
vezérlőbizottságából es magából a koa- 
liczióból is kilépek.

Budapest, 1905 decz. 12.
Ka as Ivor s. k.

A szabadelvű párt a kép­
viselőhöz elnapolása ellen.

Budapest, decz. 13. A szabadelvű 
párt hétfőn, e hó 18-án érte­
kezletet tart. A pártban uralkodó hangu­
lat arra mutat, hogy az értekezleten ki 
fogják mondani, hogy a szabadelvű part 
is tiltakozik a képviselőhöz újabb elnapo­
lása ellen.

Eötvös Károly kilép az 
ujpártból.

Budapest, decz 13 Eötvös Károly 
országgyűlési képviselő egy újságíró előtt 

1 kijelentette, hogy tekintettel az utóbbi 
' napok eseményeire, nem maradhat a* 

ujpárt tagja, mert ő határozottan, ellenzi 
az általános választójogot.

Kaas Ivor báró kilépett 
a koaliczióból

Budapest, decz. 13. Kaas Ivor báró 
országgyűlési képviselő levelet intézett 
Zichy Aladár grófhoz, <i néppárt elnöké­
hez, melyben bejelenti a szövetkezett el­
lenzék vezérlőbizottságából és a koaliczió­
ból való kilépését.

Megdobált főispán.
Balassagyarmat, decz. 13. Midón 

Berchtold gróf főispán tegnap a várme 
! gyeházáról a pályaudvarra hajtatott, egy 

tüntető csoport kövekkel dobálta meg a 
kocsiját es egy kő a főispánt ezombján 
megsebesítette A kivonult katonaság a 
tüntetőket szurony szegez ve verte szét.

A levél igy szól: Samassa bíboros.
Tisztelt Barátom 1

Mivelhogy a függetlenségi és 48-as 
párt elhatározta, hogy az általános 
szavazati jog meg valósítására teljes 
erejével törekszik, én pedig azt Ma­
gyarország állami egységére, magyar

Bécs. decz. 13 A király SamassaJo- 
zset egri érseknek, akit a pápa bíborossá 
nevezett ki, szombaton délelőtt fogja ün­
nepélyesen a tejére tenni a biborosi kala­
pot ai udvari kápolnában.
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Irta : Illés István.
Nagyszámú ismerőseim közt van egy, aki 

bolondul a zeneért.
Magam is szeretem a zenét, sőt mond­

hatnám rabja vagyok, mert mihelyt valami an- 
dalgú melódia üti meg a fülemet, mindennapi 
gondjaim eloszlanak s én gyönyörben rin­
gatózom. Könnyen érthető ebből, hogy szere­
tem az olyan emberek társaságát, akik értenek 
a zenéhez.

• A zene sejtetni engedi az emberrel az ég 
kék végtelenjén túl levő álomvilágot, a zene 
az emberi lélek kottára szedett sejtelme, a 
zene az Isten képmására teremtett ember gyö­
nyör- vagy keservteljes kedélyének zengő meg­
nyilatkozása,»

E bombasztikus szavakat gondoltam 
egy délután az Andrássy-uton, midőn egy is­
merősöm Oletány urnák bemutatott.

Alig tettünk öt-hat lépést, Oletány ur igy 
szólt hozzám:

— Uraságod bizonyára zenész.
Nem vagyok az a szó szoros értelmű­

ben, de értek a zenéhez.
— No hisz cn is úgy gondoltam.

— És honnan gondolta, ha szabad kér­
deznem ?

— A szemöldökei össze vannak nőve, a 
maxilla superior kifelé áll, megvan a Camper- 
fele szögnek inuszikúlis elváltozása, minek 
következtében az Eustach-féle csatorna meg­
bővül és akusztikája megnagyobbodik.

Tyüh, gondoltam, ez egy zenei Lavater, 
ezzel nem lesz jó kikezdeni. Egész lesajnálva 
éreztem magamat. Azt hittem, hogy értek vala­
mit a muzsikához és ez az ember olyanokat 
is tud, amiről nekem fogalmam se volt. Mind­
azonáltal örültem is a társaságának, legalább 
összekerültem egy vérbeli muzsikussal. .

Aznap együtt sétáltunk a Váczi-köruttól 
az Andrássy-ut végére az oszlopon álló höl­
gyig (aki egy nagy villát visel a v állán). Több­
ször tettük meg ezt az utat oda és vissza, 
közben őrült száguldozásokat végezve a zene 
birodalmában. Bellimtől Dankó Pistáig min­
den zenészt megbecsültünk vagy lesajnáltunk. 
Én csak a műkedvelő érzésével szóltam közte 
egyszer-egyszer egy «úgy van»-t vagy «ter­
mészetes»-!, mig Oletány ur hallatlan fölény­
nyel bonczolgatta a zene apostolait.

Fülemben egész zenekar zúgott, mikor ha­
zatértem. Még álmomban -s zenével foglalkoz­
tam. Az összes zeneköltőket szédületes gyor- 
sasággel láttam forogni sírjaikban. Szárnyas 
nagybőgők, szálló oboák és görgő timpanik 
mozogtak üssze-vissza a sírok felelt, miköz­
ben mindenik a maga hangján rémesen mor­

mogott. Bizonyául az uj mesterek ellen tün­
tettek. És a sírokon ml dicsfénytől övezve ál­
lott Oletány barátom összelőni karokkal, mint 
egy Napoleon

Másnap értesítettek, hogy ha még egyszer 
olyan bőgőzést. gordonkazást és fagottozást 
viszek véghez az orommal, felmondják a la­
kást.

Azontúl gyakran találkoztam Oletánynyai, 
aki a W.igner-kultuszt igyekezett bennem meg­
honosítani. Szükségtelen talán mondanom, hogy 
két nap alatt olyan wagnerista lett belőlem, 
hogy megfojtottam volna azt, aki Wagnerről 
nem az elragadtatás hangján nyilatkozik. Azon­
felül átadtam magamat egészen a zenének. 
Oletány biztatott, hogy van rá némi tehetsé­
gem s rövid 10 év alatt talán annyira is vi- 
hetem, mint ő.

Fokozott igyekezetem azt eredményezte, 
hogy embertársaim bolondnak tartottak. Nem 
tehettem róla, de folyton azon igyekeztem, 
hogy az egész zenekar együttesét dúdoljam. Ez 
aztán olyan furcsa hangokat eredményezett, 
hogy ismerőseim részben nevettek rajtam, rész­
ben aggódtak miattam.

Nem tudom, előfordul-e a zenei tehetseg az 
orvosi kórismében, de annyi bizonyos, hogy 
én zenei detiritimhan szenvedtem Szeret­
tem volna már szabadulni egy időre a hang 
zsarnokától, de naponkint elcsípett és mindig 
tudott mondani valami zenei újdonságot, hogy 
Arnoldson Szigrid a múlt évben g helyett



A fért) herozegérse keég.
Trie tat, decz, 13. Nagl püspök ki­

jelentette, hogy nem vágyik a görzi her- 
czegér^ckségre és szívesebben marad Tri­
esztben. Minthogy Flafip püspök sem 
hajlandó Parenzóból távozni, a herczegér- 
seki szék valószínűleg még néhány hóna­
pig üresen maiad. A szlávok arra töre­
kednek, hogy Mahnics vegliai püspök jus­
son a görzi lierczegérseki székbe

A trieszti egyetem ügye.
Bia, deez. 13. Gautsch báró mi­

niszterelnök <s az olasz klub között 
kompromisszum jött létre, mely szerint a 
kormány nem ellenzi a trieszti egyetem 
létesítésit. Triesztben valószinüleg már 
legközelebb megnyílik az olasz fakultás.

Zavargó oláhok.
Besatercae, decz. 13. A naszódi já­

rásban levő Poj községben az oláh legé­
nyek megtámadták Meister Mózes keres­
kedőt, s őt magát, a feleségét és családja tag­
jait súlyosan megsebesítették és üzletét kira­
bolták, legyilkolással fenyegetve az egész 
családot, ha ;t községet rögtön el nem 
hagyja A zavargók vezetői a községi 
biró és a községi pénztáros fiai voltak. 
Az oláhság között azt a hírt terjesztik, 
hogy a czár elrendelt* a zsidók kiutasítá­
sát Magyarországból. A zavargókat letar­
tóztatták.

= A bevándorlási és határrendőr­
ségi törvény végrehajtása. A bevándor­
lási és határrerdőrsegi törvény végrehajtására 
vonatkozó utasilások, mint félhivatalosan je­
lentik, a belügyminisztériumban elkészültek, 
valamint a határrendőrségi körzetbe a közsé­
gek bevonása is egybe van állítva. A két uj 
törvényt 1906 január 15-én léptetik életbe. A 
határrend'>rsegi személyzet kinevezése még e 
hét folyamán meg fog történni. Összesen 165 
tisztviselőt és szolgát neveznek ki és pedig 12 
rendőrkapitányt. 18 fogalmazót, 11 segédto- 
galmazot, 10 gyakornokot, 19 rendőrfelü^ye-

szándékosan ges [ énekelt a »Habanerá«-ban, 
hogy a közepes nagyságú birkának beléből 
hány É-hur telik ki, hogy ha egy oboista ha­
misan játszik, azt búgó sipistának hívják, hogy 
a prágai opera zenekara egy félhanggal lejebb 
van, mint a szentpétervári.

Annyi bizonyos, hogy a prágai opera ze­
nekarán kívül csak en voltam jobban lehan­
golva Ha van művészet, amit hamar 
meg lehet unni. úgy a zene az, jóllehet rö­
vid ideig formális élvezetet szerez így voltam 
én is.

A rettenetes sok kontrapont, ossz- és 
viszhangzat, moduláczió annyira megzavarta 
a fejemet, hogy- képtelen voVam gondolkozni. 
Ettől az emberlől meg kell szabadulnom, \ agy 
meg kell őrülnöm, őszintén szólva azonban, 
alternativa között voltam. Nem mondhatom 
Olelánynak, hogy beleuntam a zenébe, mert 
ezáltal koczkáztatiam volna előtte jó hírneve­
met. Valami cselhez kellene folyamodnom, de 
mihez ?

Addig töprenkedtem, mig egyszer újra 
összekerültem Oletány úrral. Természetes, hogy 
rövid öt perez alatt már lóhalálában gázoltunk 
az operák szii.es és színtelen skáláin fel s 
aiá s hiába vö t minden feltevésem, hogy nem

löt. 50 rendőrbiztost, 21 hivatali segédtisztet 
és 24 hivatalszolgát. A kei törvény életbelép­
telésének előkészítése sok gonddal, fáradsággal, 
helyszíni szemlékkel járt cs közel másfel évig 
tartott. Az életbeléptctési munkálatokat Sillty 
Sándor dr miniszteri tanácsos és Vásárhelyi 
Gyula miniszteri titkár végeztek. Ők dolgoz­
ták ki a végrehajtási utasításokat, melyek a 
leglontosabb kormányzati intézkedéseket tartal­
mazzák. amelyek az utóbbi években előfordul­
tak. Nagy ügygyel-bajjal járt a határrendőr­
ségi székhelyek kijelölése is Határrendőrségi 
székhelyek lesznek a következő városok : 1.
Fiume. 2 Pozsony, 3. Sopron, 4. Pancsova, 
5. Orsóvá. 6. Brassó, 7. Besztercze, 8 Mára- 
mamsszige', 9. Munkács, 10. Ungvár, II. 
Bnrtfa, 12. Zsolna.

Énesüle-ünk szerint a fiúmét határrendőr- 
ség a következő személyzetből fog állatai : 1
rendőrkapitány, 2 fogalmazó, I segedfogalma- 
zó, 1 gyakornok, 2 rendőrlelügyelő, 6 rendőr­
biztos, 2 hivatali segédtiszt és 2 hivatal­
szolga. I

A kiviteli emlékirat. i
. . .. !Az Országos Ipartanács hétfon délután ot 

órakor Vörös László kereskedelmi miniszter el-; 
nökie'.e alatt teljes ülést tartott, amelyen a mi­
nisztérium által kiadott kiviteli emlékiratot vet-1 
te tárgyalás alá. A miniszter hangsúlyozta, hogy 
az ipar tisztán a hazai fogyasztásból nem élhet I 
meg. Az ipartanács előkészítő bizottsága által! 
letárgyalt emlékirat megjelöli azokat az irány- j 
elveket, amelyek a kivitel tejlesztése érdekében1 
létesítendők volnának.

Wekcrlc Sándor, az ipartanács előkészítő j 
bizottságának elnöke beszélt a miniszter után.i 
Kifejtette, hogy csak jelentékeny' áldozatokkal; 
lehel biztosítani a gazdasági élet felvirágozta­
tását s ezek közül a legalkalmasabb eszközök 
egyike a kiviteli relácziók segítése. Az előké­
szítő bizottságnak az volt a törekvése, 
hogy a közvéleményt helyes irányba te­
relje.

A tárgyalás során elsőnek Záray Károly, 
a Pécsi Kereskedelmi és Iparkamara titkára 
szólalt fe’, aki azt hangoztatta, hogy az élel­
miszerek kivitelét forszírozni nem szabad. 
Súlyt helyez a német nyelvnek a kereske­
delmi iskolákban való hathatósabb oktatá­
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sara.
Gelléri Mór azt mondja, hogy' ez emlék­

foglalkozom többé zenével, Újra nyakig ültem 
az akusztikában.

A dolog terhes volta elérte tetőpontját.
Mikor hazaértem, apámat- találtam lakáso­

mon legnagyobb meglepetésemre, igen szigorú 
arczczal.

— Fiam, - szólt, rossz hírek kei ingé­
nek felőled. Nem tudom beteg vagy-e, vagy 
nem, de a háziasszonyod azt Írja, hogy egész 
nap bömbölsz.

— Mta, mta, mtata — tá !
— Mit mondasz ?
— Halláió, hohuhó, tirarum
— Szegény fiam, te beteg 'agy, fe­

küdj le, majd elküldök Schwarczerért.
— Ritatata, ritatata, tiia — rita hó.
Az öreg elszaladt és én tovább fűztem 

zenei refloxióimat. Javában durrogtam, trilláz­
tam és bombardóztam, mikor az ajtó kinyílt 
és Oletány ui lépett be.

— El is felejtettem mondani, hogy mikor 
Wagner a Rienzit irta, még egészen fiatal volt 
s nem filozofált a zenével.

— Igazán . . .
— Természetes, de későbben azután a 

Walküröknél s a Siegfriednél megnyilatkozott 
tehetsege egész nagyszerűségében.

iratnak a világirodalomban nincs parja. A hus- 
export fejlesztését, Zárayval szemben, óhajtja 
Mellőzni kell a parádés kiállításokon való 
részvételt.

Deil Jenő, a kassai kamara titkára tilta­
kozik az ellen, mintha a kivitel ügyét azért 
hozták volna szőnyegre, hogy az ország 
figyelmét más kérdésekről eltereljék. A keres­
kedelmi miniszter, úgymond zajos tetszés kö­
zepette, nem az az ember, aki az ország köz- 
gazdasági érdekeit elárulja.

Konner Ágost dr. az Omke nevében rója 
le háláját. A kivitel előmozdítására jelentékeny 
hatással volna, ha a termelőnek a kereskedők 
iránt való előítéleteit lerombolnak.

Matlekovits Sándor szerint „az emlékirat 
azért jelentős, mert proklamálja a kivitel ál­
lami támogatásúnak szükségét. Erre a társada­
lom szervezetlensége miatt van szükség.

Kresics Milán, a zágrábi kamara titkára, 
horvát kiviteli albizottság szervezését kén.

Sugár Ignácz, a miskolczi kamara titkára, 
a viziutak támogatását ajánlja. A legnagyobb 
súlyt a balkáni kivitelre kell helyezni.

Ruvcsics Miklós, az eszéki kamara tit­
kára, a magyar szent korona egyetemes kivi­
teli érdekeit hangoztatja, szemben Kresicsnek 
különleges horvát álláspontjával. Trieszt ma 
Szerbián versenytárs nélkül uralkodik, nekünk 
az egész Száva-Duna-vonalon egyetlen hidunk 
van. Több javaslatot terjeszt elő a fiumei 
kikötő emelése ét de kében.

Ssterényi József államtitkár reflektált a 
felszólalásokra. Utalt arra az eredményes mun- 
Kára, amelyet az előkészítő bizottság két év 
alatt kifejtett. Az emlékirat irányelveinek gya­
korlati érvényesítése a végrehajtás föladata 
lesz. A minisztérium át van hatva a kereske­
delem fontosságától, de rendszert csinálni a 
támogatásból éppen a kereskedelem érdekében 
nem szabad. Védelmébe vette a kereskedelmi 
múzeumot es elismeréssel szólt a Magyar Tu­
dakozódó Egyesület működéséről. A külön zág­
rábi albizottság fölállításának nincs akadálya. 
Beszélt a konzuli jelentésekről, szaktudósitá- 
sokról. A keleti kereskedelmi akadémia átala­
kításáig a kiviteli akadémia hallgatói a keres­
kedelmi akadémián hallgathatnák az általános 
közgazdasági szaktárgyakat, a kereskedelmi 
akadémia hallgatói pedig amott tanulhatnák a 
kiviteli szaktárgyakat. Az egyéni szubvenczió- 
kat elvileg kizárni nem lehet. Ami a viziutakat 
illeti, bejelentette, hogy a Duna-Tisza-csatorna 
ügyében már legközelebb szaktanácskozást 
hiv össze a miniszter.

A tanácskozást kedden délután 4 órakor 
folytatták.

1905. deczember 14

Pokoli ötletem támadt, — most vagy 
soha.

— Hallja, kedves barátom, en azt tartom, 
hogy Wagner a világ legnagyobb zenei sza­
mara.

— Mit mond, mit mond ? szólt Oletány 
közelebb hajolva.

— Azt mondom, hogy Wagner összes 
müvein orgiát ül a hülyeség.

Tudtam, hogy ez a legérzékenyebb oldala.
— Uram, ön meg van bolondulva.
— Nem a, csak egy olyan zenei szédel­

gőnek, mint Wagner, nem ülök fel !
— Xjkara ne vegye többet ezt a szent 

nevel!
— Nem bánom. Aki Wagnert elismeri, az 

maga is bolond, — válaszoltam cn nekibuz­
dulva.

E közben bejött az apám cs kérdezte, 
hogy ki ez az ur ?

— Ez a nemzetközi zenei hülyék lelete - 
ményese.

Oletány nagyot ordított s pár pilla­
nat múlva prestissimo futott lefele a lépcsőn.

Azóta se találkoztam ezzel a modern ki- 
gyóidomitóval.

ÉDíUetleboütás miatt végeladás minden áron Scharobik Edénél Com 13.
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KflLONFÉLE. gyen, a szerző leikéi i mindazokat, akiknek I radsággal sikerült a tüzet lokalizálniok. A tűz 
1 különösen tengerészetünk múltjára vonatkozó! körülbelül 4000 négyszögméternyi területen

- a .**, ki,«, *'rTLX2SLt'J£Si' **+ *
mában Az itteni revhivatnl távirati értesítést j _ra^a‘j^’;_V“""ak;i ,eKyen®k s2uesek -'zo-J rei,dfirsig letartóztatta Risttics Milán 21 eves
kapott Pillából, hogy n görög király családjá­
val az Amfhitrite y achten Fiúméba indult és 
?ra este fog ide megérkezni.

— Angol torpedóhajók kikötőnk­
ben. A csütörtökre jelzett három angol torpedó- 
hajó marmadélután öt órakor kikötőnkbe érkezett 
e-- a Hiva Stefánián kötöttek ki. Holnap délben 
1 órako'- Szápáry Pál gróf kormányzó villás- 
reggelit ad az angol tisztikar tiszteletére. Az 
angol hajók valószínűleg csak a holnapi napot 
töltik Fiúméban.

— A villamoa vasút megváltása
Amint értesülünk, 15 városatya Írásbeli kerel- 
tnere a polgármester a városi képviselőtestüle­
tet péntek este 0 órára rendkívüli ülésre hívta 
Össze, melynek egyedüli tárgya a villamos 
közúti vasút megváltása lesz.

— Kísérletek a dróttalan táviraté- 
sással. Tudvalevő, hogy városunkban az 
Union vegyiszerek gyára előtt egy Marconi- 
féle dróttalan táviróállomast rendeztek be. Az 
eszme a kereskedelmi minisztériumtól eredi és 
serényen folynak n kísérletek uz állomás hasz­
nálhatóságának kipróbálására. Az első kísér­
leteket Fiume és Cnerso szigete között ejtették 
ttíeg az Előre gőzös segítségével. Néhány nap 
múlva a kísérleteket kiterjesztik Anconáig, ahol1 
már van egy Marconi-féle állomás.

— A magyar tengerészet mono­
gráfiája A magyar tengerészet történeti fejlő­

ket neki (elhasználás, illetőleg lemásolás végett 
(Budapest, IX , Lónyay-utez > 11 sz. a.) lehe­
tőleg mielőbb megküldeni.

— A Cun&rd-társasággal kötött 
ssersödés. Roosevelt elnök legutóbbi nyilat­
kozata az amerikai bevándorlási törvény szi­
gorításáról leginkább a magyar é> osztrák 
illetőségű bevándorlók«' érinti. Ezzel az elnöki 
nyilatkozattal foglalkozott az Osztrák-magyar 
gyarmati társaság Béé-ben legutóbbi ülésén,

mokrini, torontá'megyei lakost, aki hamis út­
levéllel akart Amerikába jutni. Kct napi el­
zárásra és húsz korona pénzbüntetésre ítélték. 
— A kiilönvonaton érkézéit kivándorlók közül 
tegnap az állomáson 10 embert tartottak 
vissza, akik útlevél nélkül akartak a 
Carpathia gőzösön Amerikába hajózni.

— Beleesett a Fiumarába Tegnap 
délután 2 órakor Sudan György 17 éves mun­
kás, ki a Fiumara hídja előtti vámház építésé­
nél van alkalmazva, a magas deszkaemeivény-

, ,, , , .................. ,ről lebukott és « Fiumara vizébe esett. A
mely alkalommal »magyar belügyminiszteri^.^ ,öt,lön segélyére siettek es kihúzták
nyilatkozata először jutott hiteles tormában a vízből. Mmthogy súlyos belső sérüléseket 
közlésre. E szerint a magyar kormány és a szenvedett, a kórházba szállították. 
Cunard-hajóstársaság között megkötött s a i 
kivándorlók szállítására vonatkozó szerződés­
ben eredetileg tervezett kikötés . évente 36.000 t
kivándorlóért való kezesség a kormány részé­
ről, nincs fölve e a szerződés pontjai köze.

— Uj gőzöfl Mull hétfőn érkezett ide a 
Magyar-horvát gőzhajózasi társaságnak New- 
castlehan készült uj szalongőzöse, a Salona, 
amely Fiume és Datmáczia közt lógja a gyors- 
forgalmat közvetíteni.

— Hajók forgalma. A tegnapi és mai 
nap folyamán a következő hajók érkeztek ki­
kötőnkbe : az India osztrák L'oyd-gőzös Rio 
de Janeiróbó1, ti3 000 zsák kávéval, am lyből 
900 zsák Fiúménak, a több; Triesztnek szól ; 
a Dunav Velenczéből különféle árukkal, itt 
ezukrot vesz föl India részére; a Széchenyi

részleteiben
: Adria-gőzös Ro'.terdamb Sl Bosnian angol

dese és mai állapota csak egyes , s , iverpoolból kü,ónféle 4rukkal.
itt-ott szórványosan megjelent czikkek es sza- j _ 8zinh&z. A V;irosi színházban tegnap
ráz hivatalos jelentések nyomán ismeretes a este Tolsztoj hires regénye, a Feltámadás ke- 
Wtagyar közönség előtt, a Külföldön meg úgy- ' rillt színre Antona-Traversi feldolgozásában, 
szólván mit sem tudnak arról, hogy Magyar- Vartnt Emíliának, kinek jutalomjáteka volt,

sok tapsban és virácadományban volt«'szagnak volt is, van is tengerészeié. Pedig a 
magyar nemzeti politikának századok óta ko­
moly törekvése volt a tengerpart birtoklása s 
közgazdasági politikánknak a tengerészet tej-1 
lesztese ma is, sőt ma különösen kiváló fel - j 
adata kell, hogy legyen. Igazán örvendetes te­
hát, hogy Gonda Béla miniszteri tanácsos, a 
magyar tengerészeinek egyik legalaposabb is­
merője és hivatott mivelője — a kereskedelmi 
miniszter által e czélból részére engedélyezett 
hosszabb szabadságidő felhasználásával — egy 
nagyobbszabásu munkán dolgozik, mely a 
magyar tergerészetnek történeti, hajózási, ke­
reskedelmi, technikai stb. részleteire kiterjesz­
kedve, annak teljes monográfiáját fogja ké­
pezni. Hogy pedig a mü minél teljesebb le-

mcból.

ciába.

damba.

részé.
Ezzel az előadással a társu'at befejezte műkö­
dését városunkban. i ból.

— Ismeretlen öngyilkos. Tegnap éj­
félkor egy 22 év körüli fiatal ember Fischer j 
Róza szállásadónőhöz, Risorta-utcza 22. szám 
alá tért be éjjeli szállásra. Reggel, mig a szál­
lásadónő a konyhában foglalatoskodott, a fiatal 
ember halántékon lőtte magát. Semmifele Írást 
nem találtak nála, ennélfogva személyazonos­
ságát nem tudták megállapítani. Zsebében 80 
fillért találtak.

— Erdőégée Peohlinben Már említet­
tük, hogy Pcchlinben nagyobb erdőégés volt.
A tűz az özv. Adaminé tulajdonát képező er­
dőben ütött ki és a nagy szélben rohamosan 
terjedt. A helybeli tűzoltóságnak két csapata 
vonult ki a helyszínére Adamlch és Benusst 
lüzoltótisztek vezetése alatt és csak nagy fá-

Kikötőnk forgalma
Érkezett:

Deczember !2-én.
Andrassy, magyar lobogo alatt, tonnatartalma «3*. 

kapitány Premudn, Valenciából.
Széchenyi, magyar lobogó alatt, tonnatartalma 

1149, kapitány Sittich. Rotterdamból.
Dunav, magyar lobogo alatt, tonnatartalma 2345, 

kapitány Thianich, Velenczcből.
Öeczember 13-an.

Bosnien, angol lobogó alatt, tonnatartalma 1583, 
i kapitány Turneaux, Liverpoolból.

India, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 1797, 
kapitány Tossoni. Rio de Janciroból.

Indult
Deczcmber 11-én.

Kálmán király, magyar lobogó alatt, tonnatartalma 
13815, kapitány Sablich, Ruuenba.

Deczcmber 12-én.
Ettore, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 1 194, 

kapitány Grando, Batumba.
Veria, angol lobogo alatt, tonnatartalma 2CB4, 

kapitány ilewitson, Liverpoolba.

Adria
magyar királyi tengerhajózási részuiny-lársasáj

tengeri forgalma 
Érkezett:

Szélt Kálmán deczcmber 12-én

Kassa deczcmber 13-án

t.issabonba Fiu- 

Marseilleba Valencia-

Indult:
Adiia deczember 13-án Triesztből Fiúméba 
Andrássy deczember 13-án Fiúméból Valen-

Árpád deczember 13-án Fiúméból Marseilleba.
Báró Kemény deczcmber 13-án Fiúméból Rotter-

Matlekovits deczember 13-an Fiúméból Londonba. 
Baross deczember 13-án Valenciából Cartagenába. 
Tisza deczember 13-án Cataniából Máltába.

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
„Unió" könyvnyomdái mflintézet.

N
GO

legjobb és legszebb karácsonyi ajándékok,
férfi-, női- és gyermekezipők

legkitűnőbb és legtartósabb anyagból. — Legfinomabb és legelegánsabb kivitelben
■ Legolcsóbb bevásárlási forrás TW
a világ leghíresebb münchengrätzi czipógyár raktáránál.

BABENSTEIN RUDOLF
■Via del Governo lO. FIUME "Via del Govemo lO.
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Mély megilletődéssel jelentjük, hogy

SCHULLER IMRE ur
felfigyelő bizottságunk tagja, folyó hó 10-én este elhunyt.

FIUME, 1905. december hó 12.

Fiumei Nyilvános Raktár
Részvény-Társaság.

eeeeeeeseeeeeeeee
Karácsony alkalmából

Leszállított árak!!
IRIS

Játék-diszmii és iparművészeti 
tárgyakban.

Gramophonok és Phonografok : 
részlet fizetésre is.

Reich Sándor
Flume Corso Casa Tiring.

e®ee*eseeeees#s*e

ELADÓ
egy teljesen jó karban lévő 10 mm. hord- 
képességü tizedes mérleg. Ugyanott! 
mindenféle használható ócska vasak, 
jutányos árban kaphatók.

DEUTSCH IGNÁCZ
ócska vas- és terménykereskedő

Telefon 760. Via Germania 6.

Piazza EHsabetta z. wz.
Whitchend palota).

rí. , , , , Felkéretik a t. ez. közönség, a bronz es tera-1Újdonságok ! cotta műtárgyak megtekintésére.
\ belépés szabad és vásárlásra nem 

kötelez.
A műtárgyak kiállítása állandó.

Ki váló alkalom ajándékok vásár­
lására.

Két eladó telek.
Pécsidében (Susakon) a főúttól a tengerig 
terjedő két remek fekvésit telek gyári 
czélra vagy villa építésére eladó. Az egyik 
telek körülb. Ö00 □ m., a másik körülb. 
750 □ m. Mindegyik tengeri fürdő épí­

tésére is alkalmas. Előnyös feltételek. 
Czim a kiadóhivatalban.

! Őszi és téli újdonságok!
Szalonszőnycgck, szőnyegek háló és ebédlő- 

szobák számára, csipke- és azttvetföggönyók, pré­
mek. asztal- és ágy terítő garnitúrák

nagy választékban és közismert olcsó árakban
eg-vedűi WEISS M. czégnél kaphatók.

FIUME, Corso II. - TRIESZT. Com 9.

Előfizetések és Hirdetések
„A Tengerpart“

kiadóhivatalához

Adria Palota, Ríva Szápáry

l
A legmodernebb kézmüáruk, férfi- és női„ ruhaszövetek, selyem, 

bársony, bútorszövet, kész fehérnemű, keztyük, csipkeáruk, 

szőnyegek, nyakravalók és mindennemű dísztárgyak eladása. 

WT Szabott árak! “H Szab ott árak ! -^| 

menyasszonyi kelengyék a legolcsóbb árban szállíttatnak.

ezimzendők.
l^ii 1% i.M 1.11,

Nyomatott az «Unió» Könyvnyomdában Fiume, (Adria-palota, Ríva Szápáry)


